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Problema 1. Câte numere naturale de la 1 la 2018 nu se divid
nici cu 3, nici cu 5, nici cu 7?

* * *

Soluµie A�  câte numere se divid sau cu 3, sau cu 5, sau cu 7 ³i
le sc dem din num rul total de numere, adic  2018.

Not m A mulµimea numerelor naturale de la 1 la 2018 divizibile
cu 3, B mulµimea numerelor naturale de la 1 la 2018 divizibile cu 5, C
mulµimea numerelor naturale de la 1 la 2018 divizibile cu 7.

În aceste condiµii mulµimea numerelor naturale de la 1 la 2018
divizibile sau cu 3 sau cu 5 sau cu 7 înseamn  A ∪B ∪ C. Atunci

|A∪B∪C| = |A|+ |B|+ |C|− |A∩B|− |A∩C|− |B∩C|+ |A∩B∩C|.

Am notat |X| cardinalul mulµimii X.
Din 1 ≤ 3k ≤ 2018, k natural obµinem 1 ≤ k ≤ 672 ³i atunci

|A| = 672 (1).
Din 1 ≤ 5p ≤ 2018, p natural obµinem 1 ≤ p ≤ 403 ³i atunci

|B| = 403 (2).
Din 1 ≤ 7r ≤ 2018, r natural obµinem 1 ≤ r ≤ 288 ³i atunci

|C| = 288 (3).
A ∩ B înseamn  numere care se divid ³i cu 3 ³i cu 5, iar cum

(3, 5) = 1 rezult  A ∩B înseamn  numere care se divid cu 15.
Din 1 ≤ 15a ≤ 2018, a natural obµinem 1 ≤ a ≤ 134 ³i atunci

|A ∩B| = 134 (4).
A ∩ C înseamn  numere care se divid ³i cu 3 ³i cu 7, iar cum

(3, 7) = 1 rezult  A ∩ C înseamn  numere care se divid cu 21.
Din 1 ≤ 21b ≤ 2018, b natural obµinem 1 ≤ b ≤ 96 ³i atunci

|A ∩ C| = 96 (5).
B ∩ C înseamn  numere care se divid ³i cu 5 ³i cu 7, iar cum

(5, 7) = 1 rezult  B ∩ C înseamn  numere care se divid cu 35.
Din 1 ≤ 35c ≤ 2018, c natural obµinem 1 ≤ c ≤ 57 ³i atunci

|B ∩ C| = 57 (6).
A ∩ B ∩ C înseamn  numere care se divid ³i cu 3 ³i cu 5 ³i cu 7,

iar cum 3, 5, 7 sunt numere prime rezult  A ∩B ∩C înseamn  numere
care se divid cu 105.

Din 1 ≤ 105d ≤ 2018, d natural obµinem 1 ≤ d ≤ 19 ³i atunci
|A ∩B ∩ C| = 19 (7).

Folosind relaµiile (1) � (7) obµinem |A∪B∪C = 672+403+288−
134− 96− 57 + 19 = 1095.
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Num rul de numere care nu se divid nici cu 3, nici cu 5, nici cu 7
este 2018− 1095 = 923.
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